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 Військова агресія в Україну сколихнула суспільні очікування та зацікавленість пев-

ними темами. Виникла суттєва загроза для всіх компаній, і зокрема для тих, що надають фі-

нансові послуги, в тому числі зі страхування. Ринок небанківських фінансових послуг – це 

також є фінансовим фронтом, на якому вирішуються важливі проблеми споживачів.  

Щодо потенційного майбутнього ринку фінансових послуг очима НБУ – це підтримка 

страхового ринку, зокрема, у напрямі  зниження ризику миттєвої ліквідності. Регулятор та-

кож опрацьовує можливості розширення переліку дозволених транскордонних операцій пе-

рестрахування [1]. У повоєнні часи планується залучення страховиків до пріоритетних на-

прямів розвитку економіки і очікується розвиток  особистого  та медичного страхування. Для 

споживачів важливо скільки страховиків залишиться працювати на ринку, тут тенденція є не 

зовсім позитивною:  у вересні 2022 року діяло 139 страховиків ризикових видів страхування , 

один покинув ринок, 13 лайфових компаній , у жовтні 2022  залишилось 137 страховиків, ще 

два покинули ринок [2].  Отже, для споживача важливо бути фінансово грамотним для вибо-

ру будь-якої фінансової компанії. 

Для виявлення зацікавленості темою споживачів і фінансовою грамотністю  під час во-

єнного стану зроблено оцінку ситуації з використанням інструменту Google Trends [2], який 

дозволяє у просторі і часі визначитися з попитом на той чи інший термін. На 15 листопада 

2022 року визначено за останній рік по Україні попит на термін страхування виявився стій-

ким і високим, отже, за цих умов важливо порівняти і попит на терміни споживач і фінансова 

грамотність. На рис.1 подана виявлена динаміка за останній рік в Україні.  

 
Рис.1. Динаміка попиту на теми споживач та фінансова грамотність в Україні за остан-

ній рік (на 15 листопада 2022)  

Джерело: [2; 3]. 
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Як видно з рис. 1, ці два поняття є спорідненими, захист прав споживачів прямо коре-

лює з фінансовою грамотністю набувачів фінансових послуг. Визначається нульовий попит 

на ці поняття протягом двох тижнів після початку військової агресії. У теперішній час заці-

кавленість у фінансовій грамотності зростає, як і тема споживача. Враховуючи, що дана те-

матика є статистично значимою, можна проаналізувати і регіональний розподіл.Надзвичайно 

цікавим є те, що у 6 регіонах відсутній попит взагалі. Щодо терміну споживач лідером є За-

порізька область, а щодо фінансової грамотності – Волинська, Закарпатська, Харківська об-

ласті. 

 
1. Савчук С. Ринок небанківських фінансових послуг після війни  URL:https://www.epravda. 
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